

Администрация Кишертского муниципального округа Пермского края УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ

Ул. Советская, д. 40, с. Усть-Кишерть, Пермский край, 617600 Тел (32252) 2 15 94, факс 2 15 94 E-mail: obraz_kish@mail.ru
ОКПО 54212299, ОГРН 12205900031732, ИНН/КПП 5917006468/591701001

Профилактика потребления ПАВ

Государственное бюджетное учреждение Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

Управление муниципальными учреждениями предоставляет аналитическую справку о результатах профилактики потребления обучающимися наркотических средств и психоактивных веществ в Кишертском муниципальном округе.

Тестирование направлено на выявление склонности подростков к вовлечению в употребление психоактивных веществ. Тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики, а позволяет изучить особенности подростков и способности управлять своим поведением, умение контролировать свои эмоции, готовность к необдуманным поступкам, умение разрешать трудные ситуации. Из общего количества (344 чел.) полученных результатов 2 (2%) человека могут быть отнесены к группе вероятного риска вовлечения в поведение, опасное для здоровья.

В ходе тестирования были определенные трудности при ответах, так как вопросы были непонятны детям, имели двойной смысл и сложное построение. Приходилось объяснять то или иное выражение, что затрудняло процесс выполнения и занимало много времени. Скорость Интернета во время прохождения тестирования была очень низкой.

Так как СПТ носит, прежде всего, профилактический характер и призвано удержать подростков от первых «экспериментов» с наркотиками, необходимо своевременно принять необходимые меры профилактики.

Основная цель работы по профилактике ПАВ в школе создание условий для всестороннего физического развития личности, укрепления здоровья, повышения

социальной активности обучающихся, профилактика употребления ПАВ и вредных привычек.

Задачами являются:

- формирование у подростков представлений об общечеловеческих ценностях, о здоровом образе жизни;
- передача учащимся знаний о социальных и психологических последствиях употребления ПАВ, с целью устойчивого отказа от приема психоактивных веществ;
- привитие учащимся умений и навыков активной психологической защиты от вовлечения в процесс употребления ПАВ и антисоциальную деятельность;
- профилактика вредных привычек и антиобщественного поведения;
- развитие функциональных возможностей организма, повышение уровня физической подготовленности учащихся.

Ожидаемые результаты:

- укрепление здоровья детей;
- повышение эмоционального фона обучающихся;
- развитие интереса к изучению природы родного края, занятиям спортом;
- проявление асоциальных проявлений со стороны учащихся;
- предотвращение употребления наркотиков, алкоголя, курения.

Для решения поставленных задач образовательными организациями Кишертского МО используются разнообразные формы работы с обучающимися: анкетирование, игры, просветительские беседы, лекции, спортивные мероприятия, дни здоровья, встречи с представителями субъектов системы профилактики, родительские собрания, изучение положения ребенка в семье, педагогическое наблюдение, выставки рисунков, различные акции, направленные на профилактику употребления ПАВ. В течение учебного года систематически велась работа по профилактике наркозависимости среди учащихся через совместную работу образовательных организаций, педагогов, родителей и представителей служб системы профилактики. Классными руководителями организована мониторинговая работа по выявлению учащихся «группы риска». Классные руководители и администрация образовательных организация проводят работу с обучающимися и их законными представителями. Ежедневно

осуществляется контроль за посещаемостью учащимися школы. Систематически проводятся рейдовые мероприятия по семьям, беседы с родителями, родительские собрания.

Органами местного самоуправления во взаимодействии с правоохранительными органами, системой образования, лечебно-профилактическими учреждения, другими субъектами системы профилактики правонарушений, проводились мероприятия, направленные на профилактику немедицинского потребления наркотических средств несовершеннолетними, выявлению фактов вовлечения подростков в противоправную деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков.

В соответствии с приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 №658 «Об утверждении Порядка проведения социально - психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а так же образовательных организациях высшего образования», руководствуясь приказом Управления муниципальными учреждениями от 29.09.2021 № СЭД-252-01-05-65, общеобразовательных октябре 2021 учреждениях В проходило социально-психологическое тестирование обучающихся в возрасте от 13 лет и старше на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ. В нем участвовало 344 обучающихся из образовательных учреждений Кишертского муниципального округа.

С обучающимися проводятся тематические мероприятия, акции, месячники, декады и т.д.

В рамках Декад правовой помощи в связи с увеличением противоправных деяний, связанных с употреблением алкоголя, участившимися случаями разрешения конфликтов между несовершеннолетними насильственными способами с последующим размещением фото, видеоматериалов в сети Интернет особое внимание будет уделено вопросам административной и уголовной ответственности за указанные правонарушения и преступления.

Отделом образования проводится работа по вовлечению детей, подростков в массовые занятия кружковой деятельностью в творческих объединениях, в спортивных секциях, помогающие развивать их творческие способности и отвлекающие от пагубных привычек. В 2021-2022 учебном году охват детей и подростков занятиями в кружках и секциях составил 1047 учащихся (79,23% от общего количества несовершеннолетних в округе).

В учреждениях образования работают Советы профилактики, на заседаниях которых регулярно заслушивают вопросы поведения и успеваемости «трудных» подростков, обсуждаются вопросы устранения причин и условий,

способствующих правонарушениям детей, подростков. Постоянно контролируется занятость учащихся из неблагополучных семей во внеурочное время, вовлечение их в кружки и секции.

Администрацией школ проводятся родительские собрания: «Организация свободного времени подростка», «Роль родителей в профилактике вредных зависимостей», «Психологический и духовный климат в семье», «Наркотики, ПАВ и последствия их употребления».

Проведены онлайн-беседы с родителями на темы: «Что такое наркомания», «Факторы риска развития наркомании», «Как узнать, употребляет ли ребенок наркотики» и др. Организовано систематическое посещение семей обучающихся с целью изучения условий жизни и выявления проблемный семей.

Регулярно проводятся тематические классные часы «Мы живем в мире, где есть наркотики», «Наркотики - свобода или зависимость, полет или падение», «Скажем, нет наркотикам».

Важной особенностью в работе с подростками является «скрытая профилактика», когда детям не говорится о вреде тех или иных видов негативных веществ, а активно пропагандируется здоровый образ жизни.

В целях пропаганды здорового образа жизни, формирования сознания детей и подростков, негативного отношения к потреблению психоактивных веществ, в том числе наркотических средств в образовательных учреждениях на территории округа проведено более 30 мероприятий. Наиболее массовыми были «Лыжня России», «Весёлые старты», легкоатлетическая эстафета. Во всех образовательных учреждения прошли Дни здоровья.

Согласно плану месячника АНК в образовательных организациях округа проводятся классные часы по пропаганде здорового образа жизни.

Под руководством педагогов изготавливаются тематические буклеты, листовки, содержащие информацию о вреде и опасности употребления наркотических средств, и распространяют их среди своих сверстников и родителей, также публикуются в социальных сетях в группах «Родительское образование» и «Образование Кишертского округа».

В учреждениях образования проводятся конкурсы рисунков и плакатов «Пагубным привычкам мы говорим: HET!», «Мы выбираем жизнь!», активно используются информационные средства: стенды, компьютерные презентации, выпускаются буклеты и памятки для родителей «Советы родителям», «Твоя жизненная позиция!»

Данные мероприятия способствуют формированию у школьников осознанной мотивации к здоровому образу жизни, отрицательного отношения к негативным привычкам, привлечению к занятиям спортом, обучению здоровым жизненным навыкам.

С целью профилактики асоциальных проявлений среди учащихся привлекаются общественные организации: Советы отцов «Круглые столы» по профилактике употребления несовершеннолетними подростками вейпов, табака, алкоголя, организованные в школе с участием обучающихся, родителей, представителей общественности дают возможность выявить проблемы и обсудить поиски их решения.

В феврале текущего года организовано проведение первого этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», информация о которой была размещена в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет

За истекший период текущего года фактов вовлечения подростков в противоправную деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков в Кишертском МО не установлено. Несовершеннолетних лиц, привлечённых к административной и уголовной мерам ответственности, не имелось.

В 2021-2022 учебном году 100% учащихся образовательных организаций Кишертского МО охвачены профилактическими мероприятиями, направленными на профилактику потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ. Порядка 60% законных представителей было привлечено к мероприятиям направленным на профилактику потребления ПАВ, онлайн родительские собрания, беседы, работа с психологами, распространение памяток по данной теме, также общение по вопросам профилактики потребления ПАВ в родительских чатах, которые созданы в каждой образовательной организации округа.

В качестве средств профилактики немедицинского потребления ПАВ активно используются стенды, на которых размещена информация о «телефонах доверия», центрах психологической поддержки молодежи.

Немаловажное место в воспитательной работе занимает профилактическая работа с родителями. На родительских собраниях обсуждаются вопросы, как распознать, употребляют ли подростки наркотики, проводится анкетирование, а также просматриваются и обсуждаются видеоролики и презентации по данной теме. До родителей доведена информация о вреде потребления наркотиков, а также информация об ответственности предусмотренной законодательством РФ за их незаконный оборот.

Союз семьи и школы – это важнейшее условие воспитания обучающихся в настоящее время, ведь проблемы учащихся не могут быть решены без участия семьи.

Табакокурение, алкоголь, наркотики — это путь, ведущий к разрушению человеческой личности и к смерти. Поэтому воспитание в каждом ребенке человечности, доброты, гражданственности, бережного отношения к своему здоровья, пропаганда ЗОЖ — вот ведущие ценности, которыми руководствуется педагогический коллектив в воспитательной работе всех образовательных организаций округа.

Основным результатом профилактической работы считаю то, что в образовательных организациях на учете (по случаям употребления наркотиков) семей и детей нет.

Начальник Управления муниципальными учреждениями

Dymeroca

С.В.Дунина